
ygg'&M m

XXIV. évfolyam.

t Ww\'.

Sümeg,
W-'

1916 november 19 4J szánt.

I

<

m

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség 6i kiadóhivatal 
Sümegen, Morvát 8ábor kóni-vkeresk,.. 

(lésében.

Karácsony a harctéren.
Harmadszor fog nemsokára rá kö­

szönteni a karácsony a frontok véres, 
halálos világára, harmadszor fog a 
szeretet fehéringes, védetten kis követe 
végig lebegni a halál és pusztulás ret­
tentő tartományain, végig suhanni az 
öldöklés óriásai közt. Meleg kezé­
ben még m m hozza a fehér galambot, 
amelynek szelíd alakját Európa hasz­
talan kémleli vágyó szemmel a vérkö­
dös horizonton : ellenségeink őrületes 
igyekezettel megtagadják »a béke égi 
muzsikáját«, amely pedig már legjobb- 
jaik ajkán Ott panaszkodik. A magyar 
katona a maga és nemes szövetsége­
seink dicsőséges, örökké fenséges har­
cai után, a világtörténelem babérjai­
val lábánál, zord erővel és eltökéltség­
gel állja hát tovább is a harcot, amely 
most már a béke planétája alatt piros- 
ük és az ellenség folytogató terveinek 
szétzúzása után most már a megvert, 
szétzilált ellenséges népek leterrorizált 
békevágyát kívánja felszabadítani. Har­
madszor lesz szuronvos karácsonya a 
magyar katonáknak is a világháború 
kegyetlen vártáján, de bátran fog sze­
mébe nézni s karácsonyéji látomásnak 
mert nem ő és nem szővétségesei til­
tották ki Európából a zavartalanul bol­
dog, szép karácsonyt és bátran fog

Mese.
Előszedek minden színest, kedvest, szépet, 
Kirakom egyenként, sorjában elébed,
Mint ahogy nagy régen,
Kicsi gyerek korban 
Sok, sok játékszerrel sorra kirakodtam.

Mostan is, mint akkor, (hallgass reá. édes,) 
Miodenik aranyos mesékkel beszédes:
Volt egyszer egy gazdag,
Szomorú királyfi,
Száz orvos se tudta baját kitalálni.

Bejárt száz országot, összeszedett minden 
Drágaságot s még sem örvendett a kincsen, 
Épített palotát,
Ezer ajtóst, szépet;
Szeme, szája elállt, aki csak belépett.

Aranyos szobákban arany volt a holmi, 
(Ki is tudna minden pompát felsorolni.) 
Aranyos tálakon 
Csupa gyémánt, gyöngyök 
Hevertek mint néma, hideg sárgöröngyök

Szomorú királyfi ha látta, se látta,
Ores volt neki a tele kincsláda,
Bánatos a kastély,
Hervadd a kertje,
Gyászoló a világ, járt is akármerre.

Hanem, ahogy egyszer ablakán Hné*e,t, 
Meglátott egy kedves, takaros cselédet;

Előfizetési árak :
Egész evie 8 k, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

akár rohamra is lendülni s családi 
szeretet éjszakája, mert azokat veri 
vissza haraggal, akik a szégyent és 
szennyes szolgaság gyötrő láncait 
akarták feliaggatni a magyar kará­
csonyfákra.

Kell-e hatalmas szózattal szárnyaló 
szavakkal magyarázni a hősök nem­
zetének, hogy mivel tartozik a fiainak, 
azoknak, akik oda künn döbbenetes hó 
viharban és a gránátok orkánjaiban a 
mi karácsonyunkat, a szenvedések 
szakadatlanságában a mi örömeinket, 
a poklok -tüzében a mi apró kis kará­
csonyi gyertyáinkat, széltől kimart ar­
cukkal a gyermekeink sugárzó arc cs- 
káját védik ? A nemzet, amely itthon 
a maga másik harcát verekszi, e harc­
nak akármilyen fordulatában és csak 
büszke alázattal és áradó szeretettel 
gondol azokra, akiknek fogyhatatlan 
bátorsága, halállal és szenvedéssel 
nem törődő nagy elszántsága nélkül 
hiába volna itthon minden erő és min­
den tűrés, akinek boszuló ökle, ha fel 
nem támad vala, síró szemmel néz­
hetnek az idén Erdély karácsonyát 
Minden gondolatunk, minden szerete­
tünk az övék, minden pillanatban, hi­
szen a halál vörösbetüs ünnepekké 
avatta hétköznapjaikat is, hiszen a 
megpróbáltatás mozsarában még a ke­
mény szivek is szeretetre, megértésre 
fogékonyságra törtek. De mikor a ka-

Intett s a sok szolga, 
Parancsára váró, 
Szélfuiotl s már jöll is a bájos leányzó.

Mindenes, komornyik, ajtónálló, kukta, 
Ébren van-e, alszik, biz egyik se tudta ; 
Szomorú királyfi,
Szótalan. mogorva,
Olyan beszédes lett, nem volt azon csorba.

Aztán vitte a lányt végig a szobákon, 
(Maga is azt hitte, nem való ez, — álom.) 
Fakult arany, gyémánt 
Új színben poinpázoli,
Tündökölt ott minden kopott, régi, vásott.

Veretes ládákból új fényre kerüllek
Miid, amik nagy régen bennük Helültek,
Szomorú királyfi
Hangos tréfás kedvben
Sorra mind kirakta s örültek rajt kelten.

Kacagott a kastély, a kert újra ébredt. 
Amazok nem győzték a sok, sok beszédei, 
Minden kicsiségen 
El.elenyeleglek,
Mint két kicsi, boldog, mese-játszó gyermek.

Előszedek minden színest, kedvest, szépet, 
Kirakom egyenként, sorjában elébed,
Mint ahogy nagy régen,
Kicsi gyerek korban
Sok, sok játékszerrel sorra kirakodtam.

Por Tamás.

Hirdetések egyesiég szíriét. 

A nyílt tér sore 1 korom.

rácsonv aranyos árnyéka vetődik szo­
báinkba, akkor a maximálhatatlan sze­
retet minden gazdasága, áldozatkész­
sége, nemessége jószívűsége fel­
torlódik szivünkben és nem lehet 
lehet áldozat, nem lehet teher, amit 
azért itordozunk és azért viselünk, 
hogy karácsony legyen a harctéren 
is, hogy frontjainkon a szeretet aján­
dékával jusson végig a nemzet hódo­
latának szikratávirata.

A magyar királyi honvédelmi mi­
nisztérium Hadsegélyező Hivatala és 
a Magyar Szent Korona Országainak 
Vöröskereszt Egylete az idén is meg­
szervezi a »Karácsony a harctéren« 

mozgalmat a harctéri katonák ka­
rácsonyi megajándékozására A moz­
galom együttes vezetősége, mikor ké­
relmével ismét a nemzet elé lép, egy 
nagyarányú és hatalmas sikerű akció 
emlékezetének hálájával és bizalmával 
kéri újból a magyar társadalmat, hogy 
ismét legyen mélíó magához és párat­
lan katonáihoz. Ugyanazt kérjük amit 
tavaly és anmit katonáink kemény el- 
szánságát nem tudta kikezdeni a per­
gőtűznek és Bruszilov — taktikájának 
semmi pokoli újdonsága, a hitvány 
árulásnak semmi oláhlelkü számítása, 
amint őket csak megacélozta é s uj 
meg uj diadalokra lendítette ellensé­
geink öngyilkos konoksága, azonkép

Vissza nézve . ..
(Lapok egy megírandó könyvből.)

Irta : Németh Böske.
Egyszer, lehel, hogy majd mégiscsak meg­

készült a könyvem . . .
De nem akarok addig belékapni amig nem : 

őszinte sorok, teljesen az Élet maga, szalad 
ki a toliamból . . Addig még várok . . ,

— Igaz, hogy az idő telik, múlik ; talán 
egyszeresek ki is késem mindenből ami szé­
pet és jót eltökéltem magamban, hogy megí­
rok . . . Mert ugyérzem : ezzel még tartozom 
az embereknek, akik — nagyon kevés kivé­
tellel — mind ; jók és kedvesek voltak hoz­
zám mindig . . .

Nagyon kevesen vannak azok, akik rosszak 
voltak ; s ezeknek a keveseknek is tán iga­
zuk volt . . . hiszen akkor nem tudnék most 
külömbséget tenni ember és ember között...

Hosszú évek sora kellett ahhoz, amig ezt 
megtanultam ; de már — Istennek hála — 
tudom . . . Sót ma már, meg is tudok bo- 
csájlani, el is tudok nézni, és meg is értek 
sok mindent • , .

De mégis egyszer szeretnék valakivel be­
szélni sokat . . .

— Szeretnék tőle sok-sok félét kérdezni. ,, 
sokáig .
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nem lehet fogyatkozás a nemzet sze- 
retetében, hálájában A magyar sajtó 
önzetlen szolgálatkézsége és a moz­
galom szervezetének apparátusa réven 
részletezni fogjuk az adakozás módjait 
folyton tájékoztatni fogjuk az áldozat­
kész társadalmat, minden útbaigazítást 
pontosan megadunk E szózatunkkal 
csak kürtjelet kívántunk országgá zen 
diteni és a magyar nemzetet sértenék 
meg ha nem lenne rendíthetetlen hi­
tünk és reményünk, hogy a szivek 
százszoros erővel fogják viszhangjat 
venni és e viszhang karácsony éjsza­
káján büszke vallomást, hódolatot 
győzelmet és mélységes szeretetet fog 
beszélni a véres, havas frontokon, 
azoknak, akiknek köszönhetjük, hogy 
senki orv keze többé le nem tépheti 
karácsonyfánkról a győzelem ajándé­
kát. Ezt ők ajándékozták nekünk, azért 
nekik tartozunk.

Országos Közélelmezési 
Hivatal és 1 anács.

A hivatal elnöke minden megyei és 
községi alkalmazottal rendelkezik.

A múltkor megjelent a hivatalos lapban 
az Országos Közélelmezési Hivatal szervezé­
se tárgyában kiadott kormányrendelet A 
közélelmezés egész organizációja ezzel a 
rendelettel az uj hivatal kezébe jut át es a 
hivatal elnökét igen széleskörű hatalommal 
ruházza föl.

A hivatal elnöke a rendeletén alapuló 
hatáskörében a megyei, városi és községi 
alkalmazottakkal és közegekkel közvetlenül 
rendelkezhetik és hozzájuk közvetlenül in­
tézhet rendeleteket- — Ezek az alkalmazot­
tak és közegek a hivatal elnökének a ren­
delet alapján tett rendelkezéseit haladék 
nélkül és feltétlenül kötelesek végrehajtani 
és amiatt fölöttes hatóságaik részéről fele­
lőségre nem vonhatók.

A késlekedő vagy nem engedelmeskedő 
alkalmazottakat és közegeket a hivatal el­
nöke hivataluktól vagy állásuktól fegyelmi 
eljárás nélkül felfüggesztheti.

A felfüggesztett alkalmazott, vagy közeg 
ellen a törvényszerű fegyelmi eljárást hiva­

talból folyamatba kell tenni, a fegyelmi ha­
tóság Ítélete azonban a felfüggesztés liatá- 
lyát nem érinti.

A hivatal elnökét a miniszterelnök nevezi 
ki és az elnök iésztvesz minisztertanácsnak 
a közélelmezési kérdésekre vonatkozó tál- 
gyalásain is.

A hivatal hatáskörébe tartozik : a búza, 
lozs. kétszeres, áips, zab é-- hüvelyesek zár 
alá helyezésére és hatásági igény bevételére 
(rekvirálasia) vonatkozó ügyek központi in­
tézése és a végrehajtás ellenőrzése ; egyes 
életszükségleti cikkek igénybevételére vagy 
pedig közélelmezési vagv közellátási szem 
pontokból szükséges egyéb oly intézkedések­
re a közigazgatási hatóság által kért felha­
talmazások megadása, melyeket a hatóság 
csak a minisztérium vagy egves miniszterek 
felhatalmazása alapján tehet meg ; a törvény- 
hatóságok é- a külön ellátásra kijelöltek 
liszt- és egyéb szükségletének megállapítása, 
s a lisztnek és egyéb hatósági rendelkezés 
alatt levő életszükségleti cikkeknek arányos 
utalványozása a minisztérium által a polgári 
lakosság ellátására rendelkezésére adott 
készletek keretén belül ; közélelmezési és 
közellátási ügyekben foganasitható mindazon 
intézkedések megtétele, amelyek törvény 
vagv rendelet alapját) eddig a belügyminisz­
ter, kereskedelemügyi miniszter, földmivelé- 
siigyi miniszter vagy az Országos Gazdasá­
gi bizottság hatáskörébe tartoztak ; a közé 
ielmezés és a közellátásit tekintetében a 
közigazgatási hatóságok, továbbá azon köz­
pontok és egyéb szervezeteket ellenőrzése, 
amelyeknek ellenőrzését a minisztérium a 
hivatal hatáskörébe utalja ; a közélelmezés 
és közellátás biztosítása érdekébe szükséges 
olyan rendeletek és intézkedések előkészíté­
se és javaslatba hozatala, amelyek a mi­
nisztérium vagy valamelyik miniszter elha­
tározását igénylik.

A hivatallal együtt Országos Közélelme­
zési Tanács is létesül, melynek ügyrendjét 
a hivatal állapítja meg.

A ruhacikkek maximálása.
Az ipari cikkek maximálásának kérdése 

egyre sürgősebben követeli a napirendre tü 
zést. A folytonos drágulás- állatni beavatko­
zást követel és nem csupán a fogyasztók, 
de maguk az iparosok is követelni kezdik 
immár, hogy az állam szabályozólag lépjen 
köz/be.

Az, Országos Iparegyesület ■ végrehajtótri-

— Szeretném ha elmondaná az életét, kis 
gyermekkorától kezdve . . . mindent . . Azt
is hogy : hogy hol laktak akkor ? Hogy mi­
lyen volt az a ház belülről ? . . . Egészen 
olt kezdené a mesét hogy bemegyünk a ka­
pun ... és Így tovább minden bútort, szo­
bát ; Írná le milyenek? — a végén már úgy 
ismerném mintha mindig jártam volna ot­
tan .. . mintha azok a bútorok engem is 
ládák volna kis gyermekkoromtól kezdve . , 
Szeretném ha elmondaná a szüleit ; az edes 
anyját, az apját . . . testvéreit . . hogyan
voltak együtt családi körben ? . . mindent 
szerelnék tudni felőlük . . . S igy a meséi­
ből nagyon tudnám őket szerelni . . tisz­
telni . . . mindent azért mert az ő gyerme­
kük, testvérük . . .

Hiszen a világban, az életben annyi szép 
van, annyi nemes és drága . . ,

— Szép : mikor fiatal, forróleikfi emberek 
megértik egymást . . . mikor szülők nevelik 
sok apró kicsi gyermeküket, nagyra . . . mi 
kor öreg párok boldog megelégedéssel néz­
nek a vagyonra melyet össze takarékoskodtak 
és belőle gyermekeik jólétét megalapozták 
sok minden szép, drága és kedves van ezen 
a nagy, térés világon . . .

De mégis egyszer úgy kellene hogy sokat 
beszéljünk együtt . . .

Hiszen annyi mesével vagyunk még egy­
másnak adósai ...

Aztán én is elmondanék mindent az éle­
temből . , . megmutatnám sorra : a kislány- 
kori, később zárdái, még később nagy leány 
fényképeimet ... az emlékönyveket ... a 
levelezésemet is . . . Miért ne ? , , . Azt 
akarnám, hogy mindent tudjon rólam . . .

--- Szeretném ha teljesen meg is értene . . ,

— Szeretném ha mosolyogna, kis selyem- 
szállal Átkötött — hervadt világokon, melyeit, 
hez valmely emlék fűződik vissza .

Szeretném ha olva-ná a naplómat . , . kissé 
tán pőzos ; de meglátná benne mennyit vol­
tam bánatos ...

— Aztán mikor már mindent elmondtunk 
egymásnak, őszintén mindent ahogy : volt, 
— mert akkor még nem találkoztunk . . .' 
csak éltünk öntudatlant!1, mint a kis madár 
a kis macska, mert élnünk kelleti . , , meri 
akkor még nem találkoztak . .. csak voltunk 
valahol a nagy.nagy idegen messziségben ; 
azt sem tudtuk miért?. , . kiért? . . csak 
voltunk . . . csak úgy nagyon ködös távol­
ságból közeledtünk egymás felé mindaddig, 
mig nem találkoztunk ... S az a sok flört, 
ismeretség mind semmivé vált . . , eltűnt .

Mégis mindezeket elkellene egyszer mesél, 
nünk egymásnak bizony, csakúgy őszintén . 
De azt szeretném ha ő kezdené a mesét mé­
gis ,., aztán én folytatnám a könyvemben

zoltsáya a napokban ülést tartott a-z ipar 
cikkek maximálása kérdésében. A tanácsko­
zás eredményeképpen memurandumot ter­
jesztettek föl a kereskedelemügyi miniszter­
hez, melyben az országos szabályozás mel­
lett foglal állást.

A ruházati cikkek maximálása — igy szól 
a beadvány — különössé» most. a tél kü­
szöbén elkerülhetetlen. Az érdekelt ipari 
csoportok bevonásával az egész ország te­
rületére kiterjedő ármegállapitó bizottságo­
kat kellene szervezni, melynek döntése kö­
telező lenne az árkérdésben. Az Országos 
Ipaiegx esület fölajánlja a legszélessebb köz­
reműködését és úgy az általános elvek me 
gállapitásában, mint a részletes kivitelben 
teljes erővel hajlandó az ügy megoldását 
elősegíteni. Az Országos Iparegyesület me­
moranduma — mint hivatalos helyről érte­
sültünk — már a legközelebbi napokban 
komoly tárgyalás alá kerül. A kereskedele­
mügyi minisztériumban ankétet fognak ösz- 
szehivni, mely a memorandum kapcsán 
egyúttal hatósági cipőtalpaló helyek és ha­
tósági ruhaelárusitó helyek fölállításának 
kérdésével is foglalkozni fog.

H I Li E K

Szemét gyűjtő
áll )mást létesítettek a vasút féle kivezető" 
ut mentén. Nagyon szép, nagyon hasznot 
hajtó, de nagyon szagos.

Sokszor nagyon sokszor tettük szóvá azt 
hogy arra amerre a forgalom mindig na. 
gyobb és nagyobb, arra ameire idegenek 
jönnek be városunkba, az orrukat fogják 
és még lélekzetet sem mernek venni mert 
irtózatos bűzzel van teli a levegő

Csontok, disznóbél, disznósörte, vér, 
trágyalé, szalma mindenütt A trágyalé fo­
lyik az egész utón, arra menni lehetetlen 
mert feló, hogy bokáig gázol az embér a 
piszokban. ■

Ez tarthatlan, első sorban egéSzégügyi 
szempontból, másodsorban pedig köztisz­
tasági szempontból.

Meit kéiem mégis csak szégyen, hogy 
ekkora helynek -a városba bevezető útja 
szeméi lerakó állomás.

Milyen véleménye lehet az idegennek 
a töbi uccákról hamár az első látásra 
piszok, szemét fedi az utat-

Kötelessége a város elöljáróságnak ar­
ról gondoskodni, hogy az onnan eltiszti- 
tassék és szigorú büntetés terhe mellett 
megtiltani az uccán való disznó ölést és 
tisztítást — bárki legyen is az.

V egre is Sümeg nem az utolsó .hely» 
de ha igy megy tovább azzá lesz.

— Halálozás. Nagykaniza väros úri tár­
sadalmát a legnagyobb vesztesség érzésével 
érinti az a szó noru hir, hogy postai fiórVáth" 
Jíinosné szül. forintosházy Forintos Irma 
úrasszony, posfái Horváth János ny. rtiávj ; 
gépgyári igazgató felesége f. hó 13 án délu- , 
tán hosszú szenvedés után elhunyt. A'meg­
boldogultban Farkas István járási főbírónk 1 
anyósát gyászolja.

— Agyonütötte a kocsi. Rédey József 
Sümeg helyettes bíró f. hó 13 án reggel ko­
csiján a erdőre ment. Az erdőben a kocsi 
felfordult és oly szerencsétlenül, hogy R^dey- 
nek a kocsi oldala a gégéjét oly nagy erővel 
nyomta, hogy fulladását okozta. Minhogy a 
közeibe senki sem volt a szerencsétlen köz­
ségi bírót megmenteni nem lehetett. Haldo­
kolva vitték lakására. Temetése f. hó 15-éu 
volt.

— Megszűnik a sajtgyártás. A sajt- 
gyártás a mai viszonyok között igen hasz- 
nothajlő foglalkozás, azonban sok fejet von 
el a gyerekektől és betegektől. Ezért a kor-
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mány azzal a gondolattal foglalkozik, hoav 
a hazai s«|tgyárt<lst korlátozza, esetleg be is 
s/Qnteti Természetesen ez a rendelkezés nem 
zárná ki a külföldi sajt behozatalét és fo. 
gvasztását, ha az egyébként tilalomba nem 
üikö-ik.
- Rendelet a cserekedés ellen. Ma.

gyarország számos vidékén, nálunk is, ujab- 
ban szokásba jött, hogy a keteskedö nem 
volt hajlandó pénzért árut adni, hanem csak 
élelmiszerért. így például egyes vidékeken 
dohányt, cukrot, petróle lmot, sót csak tolá­
séit, vagy kukoiIcáért voltak hajlandók ki- 
szolgálni. A belügyminiszter intézkedett, 
bogy ez a cserekereskedelem megszűnjön és 
elrendelte, hogy a sót, és petróleumot, álta­
lában pedig életszükségleti cikkeket minden 
mellékkikötés nélkül készpénzfizetésért ki­
szolgáltatni vonakodó kereskedők ellen meg­
torló eljárásnak van helye. Csak aztan vég. 
re is hajtanák ezt az üdvös rendeletet.
- A zalai tanfelügyelő előléptetése-

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Szir­
mai Miksát, Zalavármegye kir tanfelügyelő­
jét a VII fizetési osztály 3. fokozatában 
léptette elő A VII- fizetési osztály azon 
rang, amelyben a közhivatali állások viselőit 
a „nagyságos“ cim illeti meg

— A jövő évi kalendáriumból. Még
hátra van vagy hat hét ebből a szerencsét 
len harmadik háborús esztendőből, de, lega­
lább a könyvnyomdák tájékán, mái sok' s/ó 
esik az uj esztendőről. Kezűinek a naptárak, 
s bennük a sok piros ünnep rikító számai, 
Ugyan kit nem érdekelne, már csak az ün­
nepek, — különössen az isteni dupbünnepek 
— szempontjából is, vájjon hogy lesi a kö­
zelgő uj esztendő. Aki szereti az ünnepnapo- 
kai, elmondhatja majd, hogy de jól kezdődik 
ez az év. Az idén Stilve-zler napja ugyanis 
vasárnapra esvén, ujesztendő ünnepe hétfőre 
esik, tehát az 1917. év mindjárt dupla ünnep, 
pel kezdődik. De még ugyanez hét végére is 
esik még egy dupla ünnep, lévén Vizkereszl 
napja (január 6 ) szombaton, ami után megint 
csak vasárnapra következik. Az uj esztendő 
első hetében tehát vattaképpen négy ünn^p. 
nap lesz. Az 1917. esztendő farsangja 46 
napig fog tartani és február 20-án ér véget. 
Husvét április 8. és 9 , pünközsd május 27. 
és 28. napjaira esik. A karácsonyi ünnepek 
keddi és szerdai napra esnek. Ezeken kivüt 
kettős ünnep lesz még augusztus 19 én, és 
20 án, szeptember 8 án és 9 én, december 
8-án és 9-én. Az 52 vasárnappal együtt ősz. 
szesen 67 ünnepnap lesz a lövő évben.

— A katonai kitüntetések közlése. 
A honvédelmi- és hadügyminiszter együtte­
sen elrendelték, hogy az egyes csapat! stek 
a kitüntetésekről nyilvántartást vezessenek, A 
honvédkerületi paranc-nokság a rendeletet 
közölte a hozzátartozó parancsnokságokkal, 
amelyek a háború kezdete óta történi h í ■ ti il­
let és e k e t a polgári hatóságokkal is közük és 
az újabb kitüntetések jegyzékét havonként te­
szik át városokban a polgármesterhez, köz. 
ségekben a járási főszolgabíróhoz

— Uj váltóürlapok lesznek. Decem­
ber 1-én uj bélveges kincstáti váltóürlapok 
kerülnek forgalomba, amelyek kibocsátását 
az uj letéktörvény tette szükségessé. A regi 
váltók az átmeneti .idő alatt széljegyzet nél­
kül lesznek árusítva A föl nem használt vál 
zaürlapok 1917. február 28 ig az uj váltóin- 
lapokkal ingyen kicserélhetek

— Rendelet a dohányfogyasztásról.
A dohányárukban hónapok óta érezhető 
szükség enyhítésére a pénzügyminiszterium- 
ban javaslatot dolgoztak ki, amely e hó vé­
gén rendelet formályában meg fog jelenni.
A rendelet széleskörű intézkedésekkel lé­
nyeges hozzá fog járulni a dohányszükség
enyhítéséhez.

— Magyarországon még nincs fele 
melt számlabélyeg-illeték. A ke­
reskedők köreiben is élénk vitatkozás tár­
gyát képezi az az ismeretlen forrásból ke le • 
kezelt téves hir, hogy, — mint Ausztriában 
n 14. § alapján, - nálunk is magasabb il- 
letékfokozatok lépnek életbe az 1916. vl 
XXVII. t. c. alapján. A valóság ezzel szem- 
ben az, hogy nálunk még törvényjavaslatot 
sem terjesztettek be a számlabélyegilleték to-

kozatok emelése céljából. A közönségnek ti. 
l** bogy a bélyegtörvény niódo.
stiásáró szóld 1916: XXVII. I. c. már erről 

- renelkezik. E törvény egyedül csak a fo- 
sozatok felemeléséről, a minimális értékek 
u|abb megállapításáról és a háborúban elhal- 
a hagyatékának kedvezményes megilletéke- 

z se iránt rendelkezik a számlabélyeg és a 
cégtörvény egyébb rendelkezéseinek meg- 

vaitoztalásáról valószínűleg a karácsony felé 
eßybegyü,A képviselőhöz elé fog a pénzügy* 
miniszter törvényjavaslatot terjeszteni.
- Felemelik a hadisegélyt. Az állt ml 

ddisegély nagyságának megállapításánál ed- 
,volt tiz irányadó, bogy az összeg nem 

eladhatta felül a hadbavonult átlagos napi 
ereseiét. A hét —nyolc gyermekes csatád is 

annyit kapott, mini a két —három gyermekes 
család. Ezt a rendszert most megváltoztatják, 
a badisedélyt a családtagok számának ará­
nyában felemelik. A liadistgély fokoziltabb 
felemelése a négytagú családnál kezdődik 

— A kilincsügy. A kereskedelemügyi mi 
niszter részéről a rézkilincsek pótlására alkal. 
más kilincstipusok ügyében kiirl pályázatra 
több mint ezer pályaterv érkezett be Döntés 
a Pályázat ügyében és további leendők doh 
gában még nem történt, de valószínű, hogy 
a beérkezett pályatervek közül legsikerültebb­
nek tetsző négy típusból próbaképpen 100 — 
10(1 ptldányl fognak csináltatni s azokat a 
hüszn lla ban ki fogják próbálni A próba 
eredményéhez képest történik meg a további 
intézkedés, melynek első lép-se abból fog 
állani, hogy egyelőre a középületek rézkilin- 
c<eit fogjak megfelelő vaskilincsekkel kicse­
rélni

MOZI
Psilaniler a nők kedvence mutatkozik ma be 

a Westendei rejtély c apache drámában Aki 
Psilandert már látta szükségtelen mesteri játé 
káról külön megemlékezni. A Psilander név 
egymagab m is biztató, vonzó A darab tar­
talma, rendezése, művészies, a „nordisk “ gyár 
remek alkotása. A műsor többi számai is a 
legjobban vannak választva úgy, hogy a kö­
zönség, mint rendesen a legnagyobb mege. 
légedéssel fogja eihagyi a színházat A jegyek 
elővételben már elfogytak, bizonyítékul mily 
éideklődés kíséri Psilandert

Jövő héten a 9 ujju embert kellet volna 
bemutatni. A filmgyár a legutolsó pi'lanalban 
értesítene a színházat, hogy a film elpusztult, 
így a jövó bélre sikerült a „nordisk* egiik 
legújabb kép.-t a gyémdntbankdr C fi met meg­
szerezni. Ebben a képben egy ujjahb művész 
Róbert Dinensen fog bemutatkozni. Ki még 
Sümegen nem volt.

133. szám 1916. vegrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102 § értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a pápai kir. 
járásbíróságnak 1914 évi 1. Sp, 412/7 
számit -tegzese következtében 191. Ha­
vas Béla sümegi ügyvéd által képviselt 
Scheiber Bernatné pápai lakós javára 
1205 K 45 f s jár, erejéig 1916. évi 
augusztus hó 28-án foganatosított kie­
légítési végrehajtás után le- és felül­
foglalt és 2080. kor. - fillérre becsült 
kővetkező ingóságok, ti m. : 1 benzin­
motor és cséplőszekrény, — szekér, 
szalma, — borjú stb nyilvános árveré­
sin eladóinak. Mely árverésnek a sü­
megi kir. járásbíróság 1916 ik évi Pk. 
785.6. szánni végzése folytán 120b.
kor 45 fill, tőkekövetelés, ennek 1913
évi augusztus hó 1 napjától járó 6 V 
kamatai, és eddig összesen 423 kor- 
56 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejeig Batykon leendő meg­

tartására 1916 évi november hé 28 ik nap- 
fának délutáni V« 3 érája határidőül kitu-
zetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, kogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai 
élteimében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le ésfelülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. 
t. c. 120. § értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Sümegen, 1916. évi november 
hó 14 napján.

VérteéSy kir. jbirósági végrh.

Felelős szerkesztő Morvát Imre.
Szerkesztőtárs : Németh Bőske. 

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Oáb

ESZEK
csak teljes, waggon ra­

kományig kifőzött szá­

ntott

TÖRKÖLYT
jóárban —

Ajánlatokat állomásra szállítva kér

Kovács Izidor 
Sümeg.

LAKÓHÁZ
1 hold gyümölcsössel 

konyhakerttel szabad kéz­

ből eladó- Bővebbet a ki- 

adóhivatalban.

FIATAL EMBER
ügyvéd irodában, mint Írnok ál­

lást keres. Bővebbet a kiadóhiva­

talban.

Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.
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PSILANDER!
pF* Fényes műsor! "ei 

Ma vasárnap, november 19-én 
az Apolló mozgószinházban

bemutatásra kerül

A vestendei rejtély
Címzetes férj

vígjáték 2 felvonásban.

A hat matróz fiú
komikus.

Ellenséges frontról
aktuális.

Ä libapásztor
komikus.

liiocDmcziaGaiczis:

meghívó.
felszámolás alatt lévő

BALATONMELLÉKI BORKERESKEDELMI
R T.

sümegi cég által f. évi dec. 17-én d. e 11 órakor a sümegi takarék- 
pénztár r. t. üzlethelyiségében

tartandó

API R
szalvéták

0000000000000000

p
1 fehér és színes

I 100 darab K 1'50-től 
gj K 3 50-ig.

Kapható: Horvát Gábor
papirkereskedésében Sümegen.

0000000000000000K0Z6VÖLESRE,
melyre a részvényeseket ez utón hívja meg.

Cárgysorozat:

1) A kiküldőt felszámolók által az igazgatóságnak előterjesztett végle­
ges elszámolás és a megmaradt vagyon felosztása.

2) A felszámolók és az igazgatósági tagok felmentése.
3) A cég törlése iránti intézkedés.

Sümeg, 1916. nov. 17-én.

Az igazgatóság. Sümegen
ranranönons

Nyomatott Horvát bábor gyomajtrtjSn oiimegen

nagy választékban kaphatók

Horvát Cábor
könyvkereskedésében


